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ИЗВЕТАЈ О РЕАЛИЗОВАНИМ АКТИВНОСТИМА РАЗВОЈНОГ ПЛАНА

ЗА ПЕРИОД ОД 01.01.2012.

ДО 31.05.2016. ГОДИНЕ
У Жабљу, април 2016. године

ИЗВЕШТАЈ  О РЕАЛИЗОВАНИМ АКТИВНОСТИМА
У првој половини 2012. године започет је континуиран процес у циљу побољшања сарадње са Локалном самоуправом због проширења објекта, унапређења квалитета васпитно-образовног рада и документовања извештаја о раду.
ОБЛАСТ РЕСУРСИ

У мају месецу, реализован је разговор са представницима Локалне самоуправе којем су присуствовали председник Скупштине општине, члан већа за урбанизам и директор предшколске установе. Разговарало се о могућностима за проширење капацитета објекта у Жабљу.
ОБЛАСТ РУКОВОЂЕЊЕ, ОРГАНИЗАЦИЈА И ОБЕЗБЕЂИВАЊЕ КВАЛИТЕТА
У јануару 2012. године пописани су сви одслушани семинари наставног кадра у протекле три године. Након тога, у фебруару, направљен инструмент за проверу присутности елемената тих програма у во раду. Инструмент је дат на попуњавање у два наврата, у априлу и мају месецу, како би се испитало да ли се документује примена семинара, а да се има довољно времена да се почне са документовањем. Испоставило се да васпитачи примењују елементе различитих семинара, а да нису видљиви у документацији. Резултати су објављени на седницама васпитно-образовног већа (у априлу и мају).
У априлу је формиран тим за дораду форме писања Извештаја о реализацији плана рада стручних органа и тимова, а у мају исте године је израђен формулар за писање извештаја о раду. Након тога је одмах предат наставном кадру на коришћење. У јуну се добија податак да су сви васпитачи, тј. стручни органи и тимови преузели нову форму извештавања о раду за коју кажу да је корисна и да сада сви знају шта треба да стоји у извештају, у односу на план рада.
  2012/2013. година

ОБЛАСТ РЕСУРСИ
Током радне године створени су услови за добијање употребне дозволе објекта како би се могла израдити пројектна документација доградње.

У поступку припреме за израду документације искрсли су проблеми јер објекат у Жабљу, иако је укњижен, није имао употребну дозволу, те је планирање  доградње стопирано од стране Службе за урбанизам општине Жабаљ. Пролем је у томе што пројектант није предвидео хидранте, те противпожарна инспекција није дала сагласност на изведено стање. 

У даљем поступку израђен је пројекат хидрантске мреже, али су, у међувремену, Одлуком о ребалансу Буџета општине Жабаљ средства смањена, те није могло доћи до реализације већ припремљене Јавне набавке радова израде хидрантске мреже.

Осим тога, постоји и проблем напајања саме мреже јер није донета одлука о месту прикључка на градски водовод, а одлуку не може донети установа. 

Овај задатак ће остати као приоритет и у наредној години.
ОБЛАСТ РУКОВОЂЕЊЕ, ОРГАНИЗАЦИЈА И ОБЕЗБЕЂИВАЊЕ КВАЛИТЕТА

У Годишњи план рада имплементирани су елементи програма стручног усавршавања Менса – НТЦ систем (цео наставни кадар прошао обуку). Чланови стручног актива за развојно планирање су континуирано пратили документовање поменутог семинара. Од 19 група, већина васпитача, у Књизи рада, има елементе НТЦ програма. Задатак Измена Предшколског програма и анекс РП није реализован јер није дошло до проширења објекта.

ОБЛАСТ ПОДРШКА ДЕЦИ И ПОРОДИЦИ

Ова област је одабрана и за самовредновање рада установе, па се активности поклапају. Испитивање задовољства радитеља сарадњом са вртићем је спроведено  у два наврата, у септембру и јуну. У септембру су анкетирани родитељи старе деце, тј. деце која су и претходне године похађала вртић, а у јуну родитељи све деце у вртићу. У првом кругу испитивања од укупно 224 старе деце враћено је 143 упитника, а у другом кругу од укупно 435 деце враћено је 196 упитника.Желели смо да испитамо задовољство родитеља и да увођењем нових облика сарадње са родитељима то задовољство увећамо. Из ранијих анкета смо добили податак да родитељи желе више да буду укључени у живот и рад вртића те су наше активности ишле у том правцу. Из тих разлога наше очекивање је било да ћемо добити много лошије резултате у првом кругу испитивања. Како се испоставило да су наше процене биле погрешне морали смо да променимо критеријуме те да се бавимо одржањем квалитета сарадње. Планираним активностима и радионицама са родитељима и децом тај ниво треба да одржимо до краја, с тим да се одређене активностиспроведу у свим групама. Планиране су активности „родитељи васпитачи“, отворени дани за родитеље, ликовне радионице пред Нову годину и Ускрс. Показало се да смо имали проблема у набавци потребног материјала за радионице (нисмо планирали изворе средстава) па су неке преобликоване у радионице за дечији вашар (објекат у Жабљу) и помоћ родитеља у уређењу ентеријера вртића (објекат у Госпођинцима), али су и овим активностима родитељи били укључени у живот и рад вртића. У неким групама се нису реализовале неке активности што се може објаснити чињеницом да је било пуно активности са родитељима током године поред ових планираних у оквиру реализације задатака РП па је изведен закључак да би требало боље уклопити ове активности у редован во рад, односно кординирати активности различитих актива и тимова. Такође је изведен закључак и да би реалније било очекивати и поставити за критеријум проценат учешћа родитеља укупно у свим активностима (сем информативних родитељских састанака), а не проценат учешћа на свакој активности понаособ. Подаци добијени у другом кругу испитивања се, углавном, поклапају са резултатима добијеним на почетном испитивању. У појединим објектима се у другом кругу повећала потреба родитеља за већом информисаношћу о правима и одговорностима родитеља у вртићу, да се више подржавају мишљења и предлози родитеља, а смањене су потребе за едукацијом о односу према деци и родитељској улози (што може бити значајан податак психологу и Групи за подршку родитељима у одгајању и васпитању деце). Оно што су васпитачи приметили (и кроз индивидуалне разговоре са родитељима) је да родитељи који исказују незадовољство сарадњом, обавештеношћу и активностима у вртићу...често и не присуствују понуђеним активностима. Проценат тих родитеља је мали, али и те податке морамо узети у обзир када будемо планиралин активности за следећу годину. Такође, требало би узети у обзир узорак и позабавити се питањем броја враћених попуњених упитника. 
Планирамо да бољом усклађеношћу активности, постављањем реалнијих критеријума и уважавањем наведених потреба родитеља задржимо поједине активности и ниво задовољства родитеља сарадњом са вртиће

    У реализацији задатка едукације кадра о иновативним приступима у сарадњи са родитељима током ове радне године реализован је семинар „Заједно у одрастању“ (29.3-30.3.2013. и 17.6.2013.). У периоду од марта до јуна су реализовани нови облици сарадње, као што су отворени дан за родитеље, тематски родитељски састанци (развојна мапа), флајер за родитеље предшколаца... Реализована је активност „родитељи васпитачи“ у 13 група у објектима у Жабљу у Ђурђеву. Реализоване су активности „ОТВОРЕНИ ДАНИ“ за родитеље у 15 васпитних група (од 19). Ово су активности које су планиране и самовредновањем рада установе, а односе се на пружање подршке деци и породици. 
     Реализована је и активност из задатка подршка родитељима у одгајању и васпитању деце са сметњама у развоју и успостављена је сарадња са Удружењем родитеља и хранитеља деце са сметњама у развоју Алтруист (април). Чланови Алтруиста су позивани да учествују у раду Групе за подршку родитељима у одгајању и васпитању деце (у оквири стручног тима за инклузивно образовање). Осим учешћа у раду Групе и подршке стручног кадра активностима, Установа је учествовала и у другим активностима Удружења, као што је реализовање плесне радионице у нашем објекту у Жабљу којој су присуствовала заједно деца из вртића и деца из удружења Алтруист. 

Током целе године стручни сарадник је обављао саветодавни и инструктивно-превентивни рад са родитељима деце са сметњама у развоју, у оквиру реализовања активности индивидуализованог плана рада, као и ревизија таквог начина рада са децом. У оквиру Тима за инклузивно образовање одржано је по 2 радионице у сваком објекту на тему Сензитивно дисциплиновање и Партнерско родитељство (април, мај).
2013/2014. година

ОБЛАСТ РЕСУРСИ

Задатак из ове области који се односи на проширење објекта ће остати као приоритет и у наредној години, као и реализација задатка 2 односно постављање приступних рампи објектима.

До реализације задатака из ове области није дошло ни ове радне године јер је измена законске регулативе захтевала измену пројектне документације за шта није било средстава предвиђених Одлуком о буџету општине  Жабаљ. Покушаћемо да наредне радне године  поново уврстимо барем легализацију старог објекта  у Буџет како би се створили услови да се пројектује доградња објекта у Жабљу
ОБЛАСТ РУКОВОЂЕЊЕ, ОРГАНИЗАЦИЈА И ОБЕЗБЕЂИВАЊЕ КВАЛИТЕТА

У ГПР установе је уврштено реализовање и праћење елемената стручног усавршавања у редовном васпитно-образовном раду и на крају године анализом Књиге васпитно-образовног рада и анкетирањем васпитача дошло се до податка да је већина васпитача реализовала и евидентирала реализацију елемената стручног усавршавања у овој радној години, чиме је задовољен постављен критеријум за реализацију задаватка Имплементација елемената програма стручног усавршавања. 
Како није дошло до проширења објекта нисмо имали основ за измену ПП и РП где би било видљиво да се установа бави и васпитањем и негом  деце до три године. У општини Жабаљ деца овог узраста још увек нису обухваћена предшколским васпитањем и образовањем.
ОБЛАСТ ПОДРШКА ДЕЦИ И ПОРОДИЦИ

Како је у претходној радној години васпитачки кадар едукован у правцу нових облика сарадње са породицом (Заједно у одрастању), а у циљу подршке деци и породици, Годишњим планом рада је планирана и реализација ових активности у групама. Оно што се могло закључити из анализе документације јесте да васпитачи већ примењују различите облике сарадње. Овакав резултат је могуће приписати и томе што установа дуги низ година ради на сарадњи вртића и родитеља као партнера у одрастању деце. 
Проблеми су се јавили око реализовања радионица Групе за подршку родитељима у одгајању и васпитању деце јер је већина чланова тима  била укључена у ИМПРЕС пројекат (већи обухват деце узраста од 3-5,5 година), учествовала у обуци у оквиру пројекта и активностима тима за реализацију посебних и специјализованих програма, па из тог разлога нисмо били у могућности да реализујемо планиране радионице. Сва наша енергија, воља и знање је било усмерено на анимирање родитеља и деце у Госпођинцима, како бисмо повећали обухват деце поменутог узраста неким облицима и програмима рада. Стручни сарадник је учествовао у припреми и реализацији трибине за родитеље, а васпитачи у припреми и реализацији радионица за децу. Овим програмом смо покушали да оно што нисмо могли да урадимо проширивањем капацитета (доградња објекта, отварање јаслица и целодневни ППП) урадимо диверсификацијом програма како би ипак обухват деце постао већи.
Област самовредновања за школску 2013/2014. годину је била поново подршка деци и породици, тј. одржавање задовољавајућег нивоа сарадње са родитељима и укључивање родитеља у живот и рад вртића. Идеја је извучена из резултата добијених прикупљањем за потребе развојног планирања, као и из упитника спроведеног са родитељима на којем су исказали жељу и задовољство учешћем у животу и раду вртиће. Идеја се ослања и на потребе васпитача који су изразили жељу за настављањем сарадње са родитељима на овај начин.

Испитивање задовољства радитеља сарадњом са вртићем је реализовано у јуну. Од укупно 418 упитника враћено је 246, што је за око 50 више него претходног пута.
Испитивање је спроведено у септембру и јуну месецу. Желели смо да испитамо задовољство родитеља и да увођењем нових облика сарадње са родитељима то задовољство одржимо. Из ранијих анкета смо добили податак да родитељи желе више да буду укључени у живот и рад вртића па отуда идеја. 

Оно што је одмах примећено, је да је број враћених попуњених упитника знатно већи у односу на прошлу радну годину (за чак 12%). То се може приписати већој ангажованости васпитача, што може значити  да су запослени потпино свесни важности  сарадње са родитељима као и процеса самовредновања за одржање и побољшање квалитета рада саме установе. 

 Резултат се може приписати и већој заинтересованости родитеља која је проистекла из већег учешћа родитеља у животу и раду вртића. Значи сарадња са родитељима је двосмеран процес који утиче на целовит развој детета. За време Дечије недеље учествовало је 81% родитеља од укупно уписане деце у вртић, током године све групе су реализовале по две ликовне радионице са родитељима (око Нове године, Ускрса, израда грба групе...). Активност коју нисмо успели у потпуности да реализујемо су „отворени дани“ за родитеље и „родитељи васпитачи“, тј. није се пријавио број родитеља који смо очекивали. Можда родитељи сматрају да су учешћем у радионицама већ довољно укључени у дешавања у вртићу. Анализом резултата упитника добијамо податак да су родитељи, углавном или у потпуности задовољни уважавањем потреба и интереса породице, односом запослених у вртићу према деци и родитељима, информацијама које добијају у вртићу, прихватањем предлога родитеља. Родитељи у Госпођинцима су тражили већу активну улогу, веће информисање, чешће организовање заједничких активности деце, родитеља и васпитача, едукацијe о васпитању деце. Може се извести закључак да је задржан ниво сарадње са родитељима у односу на прошлу годину, а што се поставило и критеријумом евалуације задатка. На отвореним питањима родитељи су навели да су расположени за организовање радних акција, доношењем играчака и другим облицима подршке, што би се могло искористити за задовољавање потребе родитеља активним учествовањем и улогом у вртићу.
2014/2015. година

ОБЛАСТ РЕСУРСИ

Стручни тим за развојно планирање је у оквиру задатка 1. Израда пројектне документације за проширење постојећег или адаптације новог објекта у 2014/2015. години успео да обезбеди средства у буџету општине Жабаљ за изградњу хидрантске мреже. Само пројектовање је завршено али због измене закона није добио грађевинску дозволу већ је неопходно извршити корекцију техничке документације на основу нове Локацијске дозволе која ће садржати и унутрашњу хидрантску мрежу (по налогу Противпожарне инспекције која је прегледала документацију). Због лимитираног буџета нису планирана средства за изградњу прилазних рампи. 
ОБЛАСТ РУКОВОЂЕЊЕ, ОРГАНИЗАЦИЈА И ОБЕЗБЕЂИВАЊЕ КВАЛИТЕТА

Током године су се примењивали елементи програма стручног усавршавања, а планирано је да се нови упитник о праћењу примене изради у јануару 2016. године.
ОБЛАСТ ПОДРШКА ДЕЦИ И ПОРОДИЦИ

Како би смо могли пратити ефекте примењених облика сарадње са родитељима током године направљен је план сарадње са родитељима (наставак реализовања активности започетих претходних година, нпр. ликовне новогодишње, ускршње радионице, радионице за породицу током марта месеца, спортске радионице за време Дечије недеље), а што је део активности и тима за самовредновање рада установе. Може се извести закључак да је заживео овај вид сарадње и да се редовно реализују ове активности са родитељима.

Психолог је одржао по два тематска родитељска састанка на тему Превенција агресивног понашања у сва три објекта у периоду од марта до маја 2015., као део активности Групе за подршку родитељима у одгајању и васпитању деце. Уређивао је у кутак за родитеље у сва три објекта на исту тему. Стручни сарадник је препоручио васпитачима коришћење бајки у раду са децом ППП како би се превенирала агресивни облици понашања, а на нижим узрастима рад са децом на адекватном и прихватљивом испољавању емоција.
Установа излази у сусрет породицама деце са сметњама у развоју, креирају се индивидуализовани планови рада, а по потреби и ИОП. Током ове радне године било је креирано укупно 14 планова подршке. Започела се и израда планова подршке за родитеље деце са сметњама у развоју како би се што боље и адекватније подстицао развој деце. 

2015/2016. Година
ОБЛАСТ РЕСУРСИ

Још једна измена закона везаног за урбанизам захтева другачији начин издавања локацијске дозволе и пројектовања. Због тога је комплетан пројекат хидратске мрежљ поново враћен на почетак. Од доградње објекта и отварања јаслених група у објекту у Жабљу ни ове године неће бити ништа. Осим тога, како је ово изборна година вероватно ће бити потребно време да се ова прича поново покрене са новим носиоцима власти на локалу.
ОБЛАСТ РУКОВОЂЕЊЕ, ОРГАНИЗАЦИЈА И ОБЕЗБЕЂИВАЊЕ КВАЛИТЕТА

Током децембра и јануара текуће радне године је израђен и примењен упитник о примени елемената програма стручног усавршавања. Анкетирано 24 васпитача, а резултати анкете су показали да васпитачи примењују највише елементе семинара НТЦ систем учења, Чувари осмеха, Моћ маште – моћ покрета, Педагошки метод Марије Монтесори, Музичке игре, Математика у вртићу, Превенција насиља, злостављања и занемаривања. Васпитачи исказују да су дневне скице најбољи начин евидентирања примене програма стручног усавршавања.
ОБЛАСТ ПОДРШКА ДЕЦИ И ПОРОДИЦИ.

Током ове радне године настављена је реализација креативних и ликовних радионица са породицама (новогодишње, ускршње, са бакама/декама...) у свим групама. 
Психолог је израдио 8 планова подршке за родитеље деце са сметњама у развоју ( поред 20 планова подршке за децу са сметњама у развоју). Реализовао је програм Наша прича са 5 мама деце са сметњама у развоју – циклус од 6 радионица на когнитивној и емотивној обради доживљеног искуства). Позвани су и чланови Алтруиста (удружења родитеља и хранитеља деце са сметњама у развоју). У програму су учествовали чланови Удружења који су, иначе, родитељи деце која су укључена у неке од програма вртића.  У сарадњи са Алтруистом покренута је иницијатива и Локална самоуправа је одобрила пројекат у оквиру којег се финансира још један дефектолог који врши процене и третмане деце предшколског и основношколског узраста. На тај начин пружен је још један вид подршке породици и деци како би се на адекватан начин подстицао дечији развој. У сарадњи са ИМПРЕС тимом, паралелно са реализацијом посебног програма за децу реализују се радионице на јачању родитељских компетенција (Школа за родитеље) наизменично у Ђурђеву и Жабљу (још је у току).
У току је реализација радионица на уважавању различитости – како против стереотипа и предрасуда. Психолог је реализовао радионицу са свим васпитачима, а васпитачи реализују са родитељима у сарадњи са члановима тима за заштиту деце од насиља, злостављања и занемаривања. Тим је припремио и групу радионица за децу које се реализују паралелно са осталим радионицама. 

Почело се и са активностима олакшавања транзиције деце из ППП у ОШ. Реализован је један састанак са стручним сарадницима школе,васпитачем и стручним сарадником наше установе и родитељима детета са сметњама у развоју. 
АКТИВНОСТИ НА ИЗРАДИ НОВОГ РАЗВОЈНОГ ПЛАНА

У току реализације РП дошло се до закључка да је неопходно трасирати нове путеве развоја и поставити нове, реалније и достижније циљеве. 

Од краја јануара су се започеле активности на изради новог Развојног плана. Вођене искуством из претходних година, чланице стручног актива за РП су констатовале да више треба повести рачуна о постављању циљева, како би они били реални, достижни, мерљиви. Приликом израде претходног РП вођени потребама родитеља и запослених поставио се циљ доградње вртића. У том моменту се чинило да је остварив, али низ друштвених околности (међу којима и смена власти на локалу) је утицала да нам се тај циљ само годинама «вуче». 
Реализована је радионица мета стања, радионица са запосленима Одређивање приоритетних области, израђен је и обрађен Упитник за родитеље састављен на основу стандарда квалитета рада, како би се добили свестрани подаци за израду новог РП. Поново смо добили веома високе оцене од припадника ЛЗ и родитеља а најниже оцене су дали сами запослени. Анализа добијених резултата представљена је запосленима, Савету родитеља и члановима УО, као и нови Развојни план који је из овога проистекао. 







Стручни актив за развојно планирање
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